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Тема занятия: «Веселое путешествие Карандаша»
Цель занятия: развить интеллектуальные способности детей.
Задачи:

Обучающие:

- формировать новые знания и умения (составление связного рассказа по картинкам, формирование умений по заданным признакам определять правильность выполнения задания).
Развивающие: 
- развивать творческие способности, воображение, зрительное внимание, память.
Воспитывающие: 
- воспитывать усидчивость, самостоятельность, коммуникативные способности детей.
Оборудование:
- раздаточный материал (репродукции: корова, собака, белка, яблоко, лиса, волк, медведь, заяц);
 - макет - дерево с листочками;
- CD-магнитофон и CD-диски с записью фонограммы.
Методы, используемые на занятии:

- объяснительно- иллюстративные;

- репродуктивные;
- проблемные;

- словесные.
План занятия.

1. Организационный момент - 3 мин.

2. Актуализация знаний - 5 мин.

3. Изучение нового учебного материала -  12 мин.

4. Закрепление материала -7 мин.

5. Итоги, задание на дом - 3 мин.

Этапы работы:
1. Организационный этап 

 Цели:

- поприветствовать детей; 

- настроить их на работу;

- обозначить детям задачи занятия

Методы:  словесные.
Содержание этапа:

- Добрый день, дети! Я рада вас видеть сегодня на занятии. Ребята, давайте поздороваемся. (Дети встают в круг, берутся за руки и произносят стишок):
Придумано кем-то 

Просто и мудро,

При встрече здороваться,

- Доброе утро.

- Доброе утро, солнцу и птицам,

- Доброе утро улыбчивым лицам. 
- Ребята, сейчас мы поиграем и узнаем друг с друга лучше. А поможет нам в этом звездочка (резиновая игрушка). Передавайте эту звездочку друг другу, называйте свое имя и какой-то фрукт. Следующий взявший шарик называет имя предыдущего ребенка, фрукт, который он назвал, свое имя и какой-то фрукт.
2. Актуализация знаний
Цель: подготовить воспитанников к результативной деятельности.

Методы: словесные, объяснительно-иллюстративные.

Содержание этапа:

- Ребята, сегодня у нас веселое путешествие с Карандашом, нам предстоит пройти по тропинке загадок. Она перед нами. Загадки необычные слушаем внимательно.
Загадки: 
Кто с цветка в хоботок

Собирает медок

А закончив дела

Сразу в улей?... (пчела)

Кто в малине знает толк

Косолапый, бурый.... (медведь)

С пальмы вниз,

На пальму снова

Ловко прыгает... (обезьяна)

Сбились в стайку,

Как цыплята, 

Возле пня грибы… (опята)

По горной круче проходил 

Обросший шерстью... (козел)

Растет зеленый кустик, 

Дотронешься, укусит (крапива)

Быстрее всех от страха,

Несется... (заяц)

Под луною песни петь
Сел на веточку... (соловей)

На лугу живет скрипач,
Носит фрак и ходит вскачь. (кузнечик)

Стоят в лугах сестрички

Золотой глазок, белые реснички. (ромашки)

Кто любит по ветвям носиться?

Конечно, рыжая... (белочка)

На заборе поутру

Кукарекал... (петух)

- Ребята, отгадав загадки, мы попадаем на поляну игр. (На поляне стоит дерево. На листочках с обратной стороны написаны названия игр.) 

Дети отрывают листочек, и начинается игра.

3. Изучение нового материала

Цели:
- активизация познавательной деятельности. 

- научить составлять рассказ по картинкам.

Методы: репродуктивные, объяснительно-иллюстративные, проблемные.

Содержание этапа:

- Ребята на этом листочке упражнение для тренировки памяти. Я показываю вам картинку и называю слово. Вам нужно внимательно посмотреть на картинки и запомнить слова, которые с этой картинкой связаны, (картинки вешаются на доску).
 - А теперь я буду показывать картинки в другом порядке, а вы будете называть слово, связанное с этой картинкой.

Корова -  молоко, собака – охранять, белка – дупло, яблоко – сад, лиса- пушистый, волк – зубы, медведь – мед, заяц – беляк.

А сейчас будем придумывать предложение, используя эти два слова. Например: «Корова дает вкусное молоко». Возможно, у нас даже получится целый рассказ (дети сочиняют рассказ).
Дети отрывают следующий листочек.

Игра: «продолжи предложение»

Дети встают в круг, преподаватель бросает им мяч, говорит фразу «Я беру с собой в поход…» дети ловят – отбрасывают мяч другому ребенку и прибавляют к этой фразе свое слово.
Например, первый ребенок говорит: «Я беру с собой в поход чемодан». Второй ребенок говорит: «Я беру с собой в поход чемодан и расческу». Третий ребенок говорит: «Я беру с собой в поход чемодан, расческу и полотенце». 
Игра продолжается пока дети могут запоминать и повторять все новые слова.
Дети отрывают следующий листочек.
- Ребята, сейчас мы поиграем в подвижную игру «Съедобное – несъедобное». Давайте встанем в кружок.

Ребята, если я называю съедобный продукт, вы садитесь на корточки, если несъедобный вы встаете.

Преподаватель пытается запутать детей, называя несъедобный продукт, садится на корточки и т.д.
- Дети, листочки с играми на дереве закончились, значит, нам пора покинуть поляну игр и идти дальше.

4. Закрепление учебного материала 

Цели:
- выяснить степень освоения учащимися учебного материала; закрепление знаний;
- проверить умение по заданным признакам определять правильность выполнения задания.

Методы: проблемные, объяснительно-иллюстративные.
Содержание этапа:

- Ребята, пока мы с вами играли наш друг, Карандаш, написал рассказ про зиму, но что-то в этом рассказе неправильно. Нужно помочь Карандашу и исправить рассказ. Послушаем внимательно рассказ:

«Как хорошо в лесу зимой! Над головой летают ласточки. На снегу краснеют ягоды земляники, желтеют одуванчики. Медведи зимой гуляют по лесу. Зайцы бегают за лисами, чтобы подкрепиться. А еще зимой очень тепло, так и хочется босиком по сугробам побегать».

А теперь назовем, какие ошибки сделал Карандаш?

Дети по очереди называют ошибки в рассказе. (Ласточек зимой в наших краях нет. Ягод и одуванчиков зимой быть не может. Медведь зимой спит в берлоге. Зайцы от лис прячутся и убегают. Зимой холодно).
- Ребята, давайте, исправим рассказ. (Читает каждое предложение, а дети изменяют его).
«Как хорошо в лесу зимой. Летают снегири. Все покрыто белым снегом, даже деревья. Медведи зимой спят в берлоге. Зайцы прячутся от лисы, которая хочет ими подкрепиться. В лесу зимой очень холодно, так и хочется закутаться потеплее».

- Ребята, вы молодцы! У вас получился настоящий зимний рассказ!

Сейчас у нас физкультминутка (для снятия мышечного и умственного напряжения).
По реке плывет кораблик,

(Ладошки прижаты друг к другу. Волнообразные движения)

Он плывет издалека,

(Приставить руку горизонтально к глазам, «смотрим вдаль»)

На кораблике 4 очень храбрых моряка.

(Показать 4 пальца)

У них ушки на макушке,

(Приставить обе ладошки к ушам)

У них длинные хвосты,

(Руки вверх и в стороны)

И страшны им только кошки, только кошки да коты!

(Показать две открытые от себя ладошки, затем пальчики слегка согнуть, изображая коготки).

5. Подведение итогов (рефлексия)

 Цель: выявить степень удовлетворенности учащихся занятием.

Методы: словесные, рефлексивные.
Содержание этапа:

Ребята, наше занятие подходит к концу.
- Что было полезного на занятии?

- Что у вас получилось лучше всего? 

- Было ли вам страшно, что что-то не получится?

-  Что не получилось и почему?

- Было на занятии что-то, что вас удивило?

Ребята я думаю, вам всем пригодятся те знания и тот опыт, который вы сегодня получили. 

 - Понравилось вам наше путешествие? Если понравилось, поднимаем солнышко, если нет тучку. Спасибо. Я вижу, что занятие вам понравилось.

Ребята, я благодарю вас за работу и надеюсь на дальнейшую встречу с вами. А сейчас вспомним наш ритуал прощания. Дети берутся за руки, жмут их и улыбаются соседу.  

До свидания!
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